

Когда жизнь вдохновляет...

Сейчас в студиях художников, скульпторов, графиков Белоруссии идет напряженная творческая работа — подготовка к выставкам, посвященным 40-летию Великого Октября.

В эти дни вряд ли найдется художник, который не творил бы



Е. Красовский. «Портрет старшего»

В полную меру своего таланта. Никогда не было так широк круг тем, над которыми работают художники. Да это и закономерно. Скоро сорок лет, как Советская Белоруссия идет рука об руку с братскими республиками по пути социализма. Отобразить славный путь борьбы и побед родного народа в произведениях живописи, скульптуры, графики — это не величайшая честь для советского художника!

Более 150 белорусских мастеров резца и кисти связаны сегодня с различными областями с Министерством культуры ССР, республиканским Министерством культуры и Белорусским Художественным фондом. В юбилейных выставках примут участие и лучшие художественные силы периферии. Выставкам оказывает действенную помощь молодым работникам изобразительного искусства, привлекаемым в реставрацию из художественных вузов страны.

С каждым днем увеличивается число готовых работ. Среди них немало значительных, интересных произведений. Например, графический лист «Накануне». К. Космачева. Художник создал новый образ вождя: В. И. Ленин перед Октябрьским восстанием. Оставляет огромное впечатление скульптура З. Азгура «Ленин с ре-

бенком». С. Селиванов захватил скulptурное произведение, посвященное борьбе за мир. Такие работы, как «На Польше» К. Максимцева, «В порту» Е. Красовского, «Белоруссии» дали Н. Дучица, «С уловом» А. Заборова, рассказывают о мирном преобразовательном труде советских людей. Можно было бы назвать и другие произведения, но их не так уж много. Дело в том, что Первый съезд художников, приветствие ЦК КПСС, а также широк развернувшаяся на съезде дискуссия по вопросам тематики, жанра, мастерства заставили работников изобразительного искусства Республики более самокритично отнести к своему творчеству. И поэтому многие из них решали несколько продолжить работу над произведениями.

Однако уже сегодня можно смело говорить о десятках произведений, которые будут завершены в самое близкое время. Из историко-революционной тематики в таких работах отмечается полотно: «В апреле 1917 года» А. Шибенса, в котором художник изобразил встречу В. И. Ленина на Финляндском вокзале, «1917 год в Минске» Н. Воронова, «Вести из Петрограда» Л. Рана, «Фронт в штабе Западного фронта» В. Сапошникова, «После курловского расстрела» А. Краски, «Восстание рабочих на заводе Нарочи» В. Цвирикса и другие. Близится к концу работа над многими произведениями о сегодняшнем дне Белоруссии. Завершает работу Е. Красовский картина «Проба сталь». А. Корженевский — «На коврово-плотницком комбинате», Н. Поплавская — «Поле цветущего льна». Напряжение труда скульпторов. В ближайшее время будут готовы произведения «Газовщики», Л. Ребермана, «На целине», Р. Ребермана, «Комбайнер», В. Попова, «Ученица» А. Глебова, «Птичница» С. Адашевича. Серий рисунков готовят графики С. Верес, С. Романов, М. Вельский, первый — на тему социалистического строительства в Белоруссии, второй — на тему «Октябрь в Белоруссии», третий — на тему «17-й год в Минске». Большая группа художников пишет портреты передовиков индустрии, сельского хозяйства, работников искусства и культуры.

Приближается историческая дава-40-летие Советской власти. Наша жизнь — яркая, впечатляющая, вдохновляет на высокое творчество, достойное советских людей — строителей коммунизма.

П. ГАВРИЛЕНКО, председатель Союза художников БССР.

На тему «Октябрь в Белоруссии», третий — на тему «17-й год в Минске». Большая группа художников пишет портреты передовиков индустрии, сельского хозяйства, работников искусства и культуры.

Наша жизнь, в каком бы жанре она

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

«Вот так так!»

Шло очередное заседание коллектива художественной самодеятельности Брестодарской торгово-кооперативной школы. На сцене встали хористы. У рояля скромно присоединился аккомпаниатор и развернулся поток неизвестного ему произведения.

— Согласно, товарищи, — объяснял руководитель кружка, — мы приступаем к разучиванию «Песни коммунистов». Итак начнем...

На наиболее ярком месте в творчестве работников изобразительного искусства Республики до этого времени считалась работа над политическим плакатом. Сейчас в связи с конкурсом на лучший плакат, посвященный 40-летию Великого Октября, чувствуется оживление и на этом участке работы.

Многие художники трудятся над тем, чтобы пополнить экспозиции белорусских музеев произведениями о ходе Великой Октябрьской социалистической революции в Белоруссии, о выдающихся деятелях Коммунистической партии и Советского государства, о тех замечательных победах, которых достигли трудящиеся в связи с конкурсом на лучший плакат посвященный 40-летию Великого Октября, чувствуется оживление и на этом участке работы.

Что случилось? Может быть, на

редкость смешных и веселых оказались голоса, алачные женские, затем

мужской партитуры. Но вскоре через пару секунд кто-то из хористов прыгнул на скамью подиума, а Семенов подхватил его и унес.

Семенов подхватил его и унес.

На правах ярлыка пригласил его

на сцену, спросил:

— Ну, а как музыка? — спросил он.

И музыка стала же притихнуть и убога, как сама вырица.

Сей музыкальный шанс «сущущий сквозь» купленным ПК профессиям потребовался. Был указано на ногах, слова и музыка коллегиума гора Ровенского профессионального училища. Однака вряд ли это имело

положительного творчества.

Дополнительно сообщаем, что та-

как это, с позволения сказать, произведение, составляет 1.000 экземпляров, а издатель его — стеклография производственного комбината Музфото ССР, что живет и существует в Москве на Большой Троицкой улице, дом № 10.

Б. ВЕРТИН.

КРАСНОДАР.

Вот они:

— Но трухи и по учебе —

— Вот так так.

Коллекция (?) в почте —

— Вот так так.

Мы гордые поднимаем,

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

